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تأمین مسکن برای محرومان و اقشار کم‌درآمد، از 
اولویت‌های اصلی دولت در بخش مسکن است. برای 
تحقق این هدف، »کارگروه تأمین مسکن محرومین« 
زیر نظر سازمان برنامه و بودجه کشور تشکیل شده 
و با تصویب مصوبات و تخصیص اعتبارات گسترده، 

برنامه‌های مختلفی را در دست اجرا دارد.
این کارگروه اخیراً تخصیص اعتبار 6 هزار میلیارد تومانی 
برای تأمین مسکن محرومان، امکان تأمین بخشی از 
منابع مورد نیاز از محل تهاتر و خلق ارزش افزوده اراضی 
و املاک در اختیار وزارت راه و شهرسازی و استفاده از 
ظرفیت نهادهای حمایتی را مصوب کرده است تا با اجرای 
این اقدامات اهداف دولت در تأمین واحدهای مسکونی 

برای اقشار کم درآمد حاصل شود.
 بر اساس سیاست‌هایی که برای تولید مسکن با هدف 
دسترسی اقشار آسیب پذیر به واحد مسکونی در کارگروه 
تأمین مسکن محرومان اتخاذ شده است ظرفیت‌های 
ایجاد شده در چهارچوب برنامه‌ای مدون و در قالب‌های 

متعدد تأمین مسکن از جمله اجاره عمومی، اجاره به 
شرط تملیک، ملکی و واگذاری زمین متناسب با شرایط 
اقتصادی و اجتماعی گروه هدف برنامه‌ریزی و اجرا 
خواهد شد. همچنین در راستای حمایت از مستأجران 
و مدیریت بازار اجاره، بسته سیاستی تحت عنوان »بسته 
مدیریت بازار اجاره«، در بیستمین جلسه شورای‌عالی 
مسکن، مصوب شد. این بسته سیاستی مبتنی بر 
اقدامات کوتاه‌مدت و میان‌مدت و در سه سرفصل 
»تسهیلات حمایتی برای مستأجران«، »ساماندهی بازار 
اجاره« و »اقدامات مدیریتی در تولید و عرضه واحدهای 
مسکونی« تنظیم شده و برنامه‌های متعددی را شامل 

می‌شود.
 

حمایت از مستأجران
یکی از سیاست‌های حمایت از اقشار آسیب پذیر، کنترل 
قیمت و نظارت بر بازار اجاره است که بر اساس آن نرخ 
حداکثر افزایش درصد اجاره بها توسط شورای مسکن 
استان‌ها تعیین می‌شود، تاکنون 20 استان متوسط 
افزایش قیمت سالانه اجاره بها را اعلام کرده‌اند و تعیین 
نرخ در 6 استان نیز آن‌طور که وزارت راه و شهرسازی اعلام 

کرده در حال بررسی است.
پرداخت کمک ودیعه اجاره نیز برنامه‌ای دیگر است که 
در بازار اجاره اجرا می‌شود. دولت چهاردهم اعتبار این 
تسهیلات را به 200 هزار میلیارد تومان افزایش داد که در 

این راستا تاکنون 17 هزار میلیارد تومان تسهیلات برای 
بیش از 90 هزار متقاضی واجد شرایط، پرداخت شده 
است. علاوه بر پرداخت این تسهیلات، پرداخت 20 هزار 
میلیارد تومان وام قرض‌الحسنه کمک ودیعه مسکن 
به خانوارهای تحت پوشش نهادهای حمایتی برای سه 
دهک اول که مدیریت اجرا و پرداخت آن با بانک مرکزی 
است، مصوب شده و تاکنون مبلغ 100 میلیارد تومان آن به 

متقاضیان در این دهک‌ها پرداخت شده است.
سیاست‌های دولت در تنظیم بازار اجاره، عاوه بر 
مستأجران برای مالکان هم در نظر گرفته شده است. 
بر اساس این گزارش تسهیلات جعاله مسکن با اولویت 
موجرانی که سقف افزایش درصد اجاره بها را رعایت 

می‌کنند، به این موجران پرداخت می‌شود.

تأمین مسکن کارگران
در برنامه ساخت مسکن حمایتی، تولید مسکن با هدف 
واگذاری به کارگران، یکی از محورهای مهم تأمین مسکن 
اقشار کم درآمد است. برنامه تأمین مسکن کارگران در 
راستای توسعه و ساخت مسکن شایسته و ارزان قیمت 
با بهره‌گیری از ظرفیت صاحبان صنایع و دستگاه‌های 
ذی‌ربط در قالب ملکی، اجاره‌ای و اجاره به شرط تملیک 
در قالب صنعت‌شهرها ساخته می‌شود. اخیراً در قراردادی 
با صاحبان صنایع در 7 استان، ساخت 94 هزار مسکن 

کارگری شروع شده است.
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نیروگاه پرند با پساب شهری خنک‌کاری می‌شود

کاهش برداشت از منابع آب زیرزمینی 
 

روز گذشته پروژه‌های افزایش ظرفیت ۹۰ مگاواتی نیروگاه سیکل ترکیبی و تأمین 
آب نیروگاه از پساب تصفیه‌شده پرند و افزایش توان واحدهای گازی با حضور وزیر 

نیرو به بهره‌برداری رسید.
در این پروژه که 2 هزار و 100 میلیارد ریال سرمایه‌گذاری صورت گرفته با روش 
خنک‌کاری هوای ورودی توان تولید برق واحدهای گازی نیروگاهی به میزان تأمین 

برق 90 هزار مشترک خانگی ارتقا داده شده است.
این طرح ملی با اهداف کلیدی افزایش پایداری شبکه برق، پاسخگویی به رشد 
مصرف منطقه، اشتغال‌‌زایی و بهره‌‌گیری از توان مهندسی داخلی به مرحله اجرا 
درآمده است. بر اساس برنامه‌ریزی‌های صورت گرفته، پروژه‌های ارتقای توان 
تولید به میزان ۶۷۰ مگاوات از طریق سه روش خنک‌ کاری هوای ورودی، ارتقای 
اساسی توربین‌های گازی و بهینه‌سازی سیستم‌های کنترل برای پیک تابستان 

جاری اجرایی شده است.
همزمان با این پروژه، طرح تأمین آب نیروگاه از طریق پساب شهری پرند نیز افتتاح 
شد. این پروژه شامل احداث ایستگاه پمپاژ، خط انتقال ۷ کیلومتری، مخازن 
ذخیره و تصفیه‌خانه تکمیلی است که برداشت از منابع آب شرب و زیرزمینی را 
کاهش می‌دهد. نیروگاه سیکل ترکیبی پرند، واقع در کیلومتر ۳۰ اتوبان تهران-
ساوه، با ظرفیت نهایی ۱۵۰۰ مگاوات یکی از بزرگ‌ترین نیروگاه‌های کشور محسوب 
می‌شود. این نیروگاه متشکل از ۶ واحد گازی و ۳ واحد بخار بوده و برق تولیدی 

خود را در بازار برق ایران عرضه می‌کند.
این دستاورد بزرگ که حاصل تلاش مستمر مدیران، مهندسان و کارکنان نیروگاه 

است، گامی مهم در جهت تحقق امنیت انرژی کشور به شمار می‌رود.
 وزیر نیرو در رویداد ملی صادرکنندگان خدمات فنی مهندسی، کالا و 
دانش‌بنیان‌های صنعت آب و برق عنوان کرد: »با وجود تحریم‌های ظالمانه ما 
توانستیم برای اولین‌بار توربین پیشرفته گازی را به عنوان یک تجهیز پیشرفته 
ایرانی در صنعت برق به روسیه صادر کنیم. علاوه بر آن نه تنها در تعمیر موتور 
هواپیما موفق بوده‌ایم بلکه صادرات ژنراتور و برخی دیگر از تجهیزات برقی را نیز 

به این کشور داشته‌ایم.«
عباس علی آبادی افزود: »صادرات زمانی که با دانش‌بنیانی همراه و ایجاد 
ارزش افزوده کند ارزشمند است. بنابراین چنین صادراتی در حال حاضر بسیار 
افتخار‌آمیز است.« وی تصریح کرد: »در حال حاضر متخصصان ایرانی مشغول 
ساخت چند نیروگاه در کشور سوریه و همچنین تعمیرات نیروگاهی در این کشور 
هستند. از سوی دیگر در کشور عراق نیز چند نیروگاه احداث کرده و موفقیت‌های 

زیادی در این کشور حاصل شده است.«
وزیر نیرو با اشاره به ضرورت تقویت توان مهندسی شرکت‌های آب و برق برای 
حضور مؤثر در بازارهای جهانی تأکید کرد: »اگرچه تحریم‌ها پیامدهای مثبتی 
ندارند، اما می‌توان با همکاری و خلاقیت، آنها را به فرصت تبدیل کرد. در دل 
همین محدودیت‌ها، هزاران فرصت نهفته است که باید شناسایی و به درستی 

از آنها استفاده شود.«
وی همچنین بر لزوم بهره‌گیری از شیوه‌های فاینانس بین‌المللی از طریق نظام 
بانکی برای پشتیبانی مالی از شرکت‌های ایرانی فعال در حوزه صادرات خدمات 
فنی و مهندسی تأکید کرد و افزود: »هم‌اکنون انقلاب صنعتی چهارم در آستانه 
پایان است و جهان بزودی وارد عصر انقلاب صنعتی پنجم خواهد شد. بنابراین 
ما نیز نباید در گذشته بمانیم، بلکه باید با نگاهی آینده‌نگر، هوشمندانه حرکت 
کرده و با سیاست‌گذاری‌های هوشمند و تسهیل مقررات صادراتی زمینه رشد و 

توسعه ملی را فراهم کنیم.«

از ۶۰۰۰ میلیارد تومان اعتبار تا ساخت ۱۴۵ هزار واحد در شهرهای جدید

راهبرد دولت برای مسکن محرومان

 واگذاری مسکن اجاره‌ای
 دستورالعمل توسعه بازار اجاره با استفاده از منابع و 
دارایی‌های وزارت راه و شهرسازی و حمایت از زوج‌های 
جوان در تخصیص مسکن اجاره‌ای در قالب واگذاری 
مسکن به صورت اجاره و نیز ساخت مسکن استیجاری 
در اراضی تخصیصی وزارت راه و شهرسازی، سیاست 
دیگر دولت برای حمایت از دهک‌های کم درآمد و تأمین 
مسکن این دهک‌هاست. در این راستا احداث 75 
هزار واحد مسکونی ظرف مدت سه سال برای واگذاری 
استیجاری به زوج‌های جوان و سایر اقشار کم درآمد 
مصوب شده است. نهادسازی اجاره‌داری و کمک به 
تنظیم بازار اجاره از طریق فعال کردن بخش خصوصی 
و امکان مشارکت آنها در تأمین مسکن استیجاری و 
نگهداری و مدیریت آن، بخش دیگری از این برنامه 

است.
 

عرضه ۱۰ هزار واحد مسکن استیجاری تا پایان سال
فرزانه صادق، وزیر راه وشهرسازی نیز با اشاره به برنامه 
دولت برای حمایت از اقشار آسیب پذیر، از عرضه ۱۰ هزار 
واحد مسکن استیجاری به چرخه مسکن تا پایان سال در 
قالب بهبود این بازار خبر داد. وزیر راه وشهرسازی با اشاره 
به اجرای طرح مسکن استیجاری گفت: »طرح مسکن 
استیجاری به عنوان یکی از مهم‌ترین برنامه‌های مسکنی 
در کشور به شمار می‌رود که این موضوع در شورای عالی 
مسکن بسیار مورد توجه قرار گرفته است و به طور قطع 
در این دوره وزارت راه وشهرسازی اقدامات قابل توجهی 

در این حوزه انجام خواهد داد.«
 

ساخت 145 هزار مسکن محرومان در شهرهای 
جدید

ساخت مسکن حمایتی برای اقشار محروم در قالب 
برنامه‌های مختلف پیش می‌رود. ساخت مسکن برای 
این اقشار در شهرهای جدید، بخشی از این برنامه است. 
در این خصوص شهرام ملکی، مدیرعامل شرکت عمران 
شهرهای جدید از آغاز عملیات ساخت بیش از ۱۴۵ هزار 
واحد مسکن حمایتی در شهرهای جدید خبر داده است.
معاون وزیر راه و شهرسازی با تشریح تازه‌ترین وضعیت 
اجرای نهضت ملی مسکن در شهرهای جدید گفت: »در 
حال حاضر ۱۴۵ هزار و ۹۴۵ واحد نهضت ملی مسکن 
در شهرهای جدید تخصیص پروژه شده‌اند و تعداد 
واحدهایی که دارای قرارداد با سازنده هستند به ۱۴۱ هزار 

و ۳۳۵ واحد رسیده است.«
مدیرعامل شرکت عمران شهرهای جدید، تعداد 
پروانه‌های صادره نهضت ملی مسکن در شهرهای جدید 
را ۱۳۲ هزار و ۷۳۰ واحد عنوان کرد. به گفته ملکی، هم 
اینک بیش از ۱۰۶ هزار واحد نهضت ملی مسکن در 

شهرهای جدید دارای قرارداد مشارکت مدنی هستند.
یکی از سیاست‌های تأمین مسکن حمایتی، سکونت 
پذیری واحدها و ایجاد حس تعلق محله‌ای در شهرهای 
جدید است که به همین منظور شهرهای جدید در دولت 
چهاردهم تمرکز خود را روی تکمیل خدمات پشتیبان 
سکونت قرار داده و با تأکید وزیر راه و شهرسازی این 

اقدامات در حال انجام است.


